# 为中美关系把舵领航

### 习近平即将赴美,新时代中国特色大国外交再度开启新的航程

新华社电 跨越宽广的 太平洋,新时代中国特色大国 外交即将再度开启新的航程。

中国国家主席习近平将于11月14日应美国总统拜登邀请赴美举行中美领导人会晤,同时应邀出席亚太经

合组织第三十次领导人非正 式会议。

当下,国际局势变乱交织,中美关系也处于关键十字路口。习近平主席的此次行程吸引全球高度关注:中美两国关系将在元首外交引

领下获得怎样的前行动力, 中国将为亚太地区的发展繁荣作出哪些新贡献,中国式 现代化将为世界现代化提供 哪些启示。

不畏浮云遮望眼。中 国把握中美关系正确航向, 积极引领亚太区域合作,持续以中国式现代化推动世界现代化。世界也期望中美相向而行,妥善管控分歧,推进互利合作,合力维护世界和平稳定,促进全球发展繁荣。



扫码阅读全文

# 河南麦播基本结束

已播种面积达8472万亩,占预计面积的99.3%

新华社电 记者 12日从 河南省农业农村厅获悉,河南麦 播基本结束。截至当日下午,河 南全省小麦已播种面积达 8472万亩,占预计面积的 99.3%,麦播日进度19万亩,小 麦已出苗面积达到7998万亩。

据介绍,今年10月下旬 以来,河南汝南县选派60名 农业技术人员组成10个技 术组,深入到全县18个乡镇 (街道)指导做好小麦播种 工作,印发技术明白纸2.8 万份,指导农民科学选种, 提高播种质量。

河南扶沟县抢抓晴好 天气和适宜墒情的有利时 机,有序开展小麦播种工 作。当地农业农村部门组织 农技专家深入田间地头,对 小麦整地、播种、管理等环节进行跟踪指导服务,讲解耕地、选种、施肥等科学技术知识,解决播种过程中遇到的各种问题,确保小麦等作物应播尽播、种好管好。

据统计,目前河南郑州、驻马店、周口、平顶山、南阳等地麦播基本结束,信阳市麦播进度近九成。

#### 中企承建孟加拉国重要铁路项目通车



在孟加拉国科克斯巴扎尔,列车驶入车站 新华社发

新华社电 由中国企业 参与承建的孟加拉国多哈 扎里至科克斯巴扎尔铁路 11日举行通车仪式。

据了解,多哈扎里至科

克斯巴扎尔铁路是孟中印缅 经济走廊重要组成部分,由中 国土木工程集团有限公司和 中国中铁股份有限公司参与 承建。该铁路通车后,孟最 大港口城市吉大港至孟缅边境城市科克斯巴扎尔的交通时长将由约6小时缩短至2小时,对孟加拉国乃至南亚的经济发展具有深远影响。

### 公安机关通缉缅北电诈头目4人

对提供线索和协助的有功人员将给予10万至50万元奖励

新华社电 记者12日从公安部获悉,经浙江省温州市公安机关侦查发现,明学昌、明国平、明菊兰、明珍珍系缅北果敢自治区涉我电信网络诈骗犯罪集团重要头目,以明学昌为首的犯罪集团长期组织开设诈骗第集团长期组织开设诈骗的大期组织开设诈骗针对中国公民的电信网络诈对中国公民的电信网络诈

骗犯罪活动,诈骗数额巨大,在公安机关严打高压态势下,仍不收敛,不收手,继续大肆组织实施违法犯罪活动,同时涉嫌故意杀人、故意伤害、非法拘禁等多种严重暴力犯罪,情节极其恶劣,后果极其严重。

现已查明,明学昌、明国 平、明菊兰、明珍珍4人犯罪 事实清楚、证据确凿充分,浙 江省温州市公安局决定对其 进行公开悬赏通缉。公安机 关敦促犯罪嫌疑人明学昌、明 国平、明菊兰、明珍珍4人认 清形势,悬崖勒马,主动投案 自首,争取宽大处理。对提供 有效线索和协助抓捕的有功 人员,公安机关将给予10万 至50万元人民币奖励。

#### 中巴"海洋卫士-3"海上联合演习开幕

新华社电 中巴"海洋卫士-3"海上联合演习11日在巴基斯坦卡拉奇拉开序幕。本次联合演习与地区局势无关,不针对任何第三方。

"海洋卫士-3"联演旨 在增强双方安全合作,巩固 发展中巴全天候战略合作 伙伴关系,提升两军实战日 (17日在阿拉伯海北部海宫 域举行,为期7天,分为港岸 交流和海上联演两个阶段, 主要包括编队运动、临检救、 联合反潜等科目。中巴双 方将首次开展海上联合巡 航,双方将互派观察员,中 方观察员将随巴基斯坦反 潜巡逻机参加演练。

中方参演兵力包括导弹驱逐舰淄博舰,导弹护卫舰荆州舰、临沂舰,综合补给舰千岛湖舰等6艘舰艇,以及2架舰载直升机和数十名海军陆战队队员。巴方参演兵力包括沙贾汗号、赛义夫号等9艘舰艇和3架舰载直升机、4架战斗机、1架固定翼反潜巡逻机,以及数十名海军陆战队队员。

这是中巴海军第3次举办"海洋卫士"系列演习。2020年和2022年,双方曾在阿拉伯海北部海域、上海附近海空域举行"海洋卫士-2020"和"海洋卫士-2"联合演习。

## 南宁某医院涉嫌贩卖出生医学证明相关责任人已被采取刑事强制措施

新华社电 记者从广西 南宁市卫健委获悉,关于群 众举报南宁某医院涉嫌贩 卖出生医学证明的情况,涉 事医院妇产科已停业整顿, 医院相关责任人已被采取 刑事强制措施。

经卫健、公安等部门联

合调查,涉事医院为南宁城和医院,调查取证等有关工作正在进一步开展中。南宁市卫健委表示,对存在违法违规行为的医疗机构将坚决依法处置,对违法违规人员依法处理,绝不姑息。

#### 2023年第三季度"中国好人榜"发布

新华社电 11月12日, 2023年第三季度"中国好人 榜"发布仪式暨全国道德模 范与身边好人现场交流活动 在河北省沧州市举办。经各 地推荐、网友点赞评议和专 家评审等环节,共有150人 (组)助人为乐、见义勇为、诚 实守信、敬业奉献、孝老爱亲 身边好人光荣上榜。

上榜好人中,有用生命守护祖国海疆的安徽"95后"海警执法员汪晓龙,有35载守护瑶族孩子求学路的广西"老师妈妈"姜晚英,有纵身跃下大桥勇救轻生女子的浙江外卖小哥彭清

林,有30多年倾尽积蓄打造 "候鸟王国"的江苏八旬护 鸟老人闵浩焕,有创办心理 热线挽救超500名轻生者的 广东新闻工作者柯志雄…… 这些"中国好人"用汗水浇灌 梦想,以实干笃定前行,他 们身上彰显了五千年中华 文明的精神血脉和道德基 因,是中华传统美德的忠实 传承者和生动实践者。

多年来,网上"我推荐 我评议身边好人"活动坚持 生动展示平凡英雄风采,大 力弘扬社会主义核心价值 观,目前共有近1.7万人 (组)入选"中国好人榜"。